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广东省深圳市2016届高三2月第一次调研
数学理试题

本试卷共6页，21小题，满分150分．考试用时120分钟．
注意事项：

1．答卷前，考生首先检查答题卡是否整洁无缺损，监考教师分发的考生信息条形码是否正确；之后务必用0．5毫米黑色字迹的签字笔在答题卡指定位置填写自己的学校、姓名和考生号，同时，将监考教师发放的条形码正向准确粘贴在答题卡的贴条形码区，请保持条形码整洁、不污损．

2．选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案，答案不能答在试卷上．不按要求填涂的，答案无效．

3．非选择题必须用0．5毫米黑色字迹的签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上，请注意每题答题空间，预先合理安排；如需改动，先划掉原的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液．不按以上要求作答的答案无效．

4．作答选做题时，请先用2B铅笔填涂选做题的题号对应的信息点，再做答．漏涂、错涂、多涂的答案无效．

5．考生必须保持答题卡的整洁，考试结束后，将答题卡交回．

参考公式：
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若锥体的底面积为
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，高为
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一、选择题：本大题共8个小题；每小题5分，共40分．在每小题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题目要求的．
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可表示为
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2.复数
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3．下列函数中，为奇函数的是
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在区间
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上单调递减”的
A．充分不必要条件     B．必要不充分条件
C．充分必要条件       D．既不充分也不必要条件
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5．执行如图1所示的程序框图，则输出的
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6．
[image: image39.wmf]4

1

2

x

x

-

()

的展开式中常数项为
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[image: image716]7．如图2，在矩形
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围成的区域为
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（图中阴影部分）．随机往矩形
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8.在平面直角坐标系中，定义两点
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（1）若
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（2）若
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上的任意两点，则
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 (3) 若
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其中为真命题的是

A．（1）（2）（3）     B．（1）（2）      C．（1）(3)       D． (2)(3)

二、填空题：本大题共7小题，考生作答6小题，每小题5分，满分30分．本大题分为必做题和选做题两部分．
（一）必做题：第9、10、11、12、13题为必做题，每道试题考生都必须作答．
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10．某几何体的三视图如图3所示，其正视图是边长为2的正方形，侧视图和俯视图都是等腰直角三角形，则此几何体的体积是        ．
11.已知双曲线
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且双曲线
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的渐近线方程为
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12. 设实数
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 向量
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13.在数列
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（二）选做题：第14、15题为选做题，考生只能选做一题，两题全答的，只计算前一题的得分．
14.（坐标系与参数方程选做题）在直角坐标系
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中，以原点
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[image: image92.wmf]1

C

的参数方程为
[image: image93.wmf]2

,

1

xt

yt

=

ì

ï

í

=-

ï

î

.

（
[image: image94.wmf]t

为参数），曲线
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三、解答题：本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
16.（本小题满分12分）

已知函数
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的图像经过点
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（1）求
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（2）在
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17.（本小题满分12分）

某网络营销部门为了统计某市网友2013年11月11日在某淘宝店的网购情况，随机抽查了该市当天[image: image121.wmf]60

名网友的网购金额情况，得到如下数据统计表（如图5（1））：
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千元的顾客定义为“网购达人”，网购金额不超过
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义为“非网购达人”，已知“非网购达人”与“网购达人”人数比恰好为
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（1）试确定
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的值，并补全频率分布直方图（如图5(2)）．

（2）该营销部门为了进一步了解这
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名网友的购物体验，从“非网购达人”、“网购

达人”中用分层抽样的方法确定
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的分布列和数学期望．

18．（本小题满分14分）
如图6所示，平面
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（2）求平面
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19.（本小题满分14分）

已知数列
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（1）求
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20.（本小题满分14分）

如图7，直线
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（1）求直线
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21．（本小题满分14分）
已知函数
[image: image190.wmf]2

9

0

1

x

fxa

ax

=>

+

()()

 

．

（1）求
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数学(理科)答案及评分标准

说明：

一、本解答给出了一种或几种解法供参考，如果考生的解法与本解答不同，可根据试题的主要考查内容比照评分标准制订相应的评分细则．

二、对计算题当考生的解答在某一步出现错误时，如果后续部分的解答未改变该题的内容和难度，可视影响的程度决定给分，但不得超过该部分正确解答应得分数的一半；如果后续部分的解答有较严重的错误，就不再给分．

三、解答右端所注分数，表示考生正确做到这一步应得的累加分数．

四、只给整数分数，选择题和填空题不给中间分数．

一、选择题：本大题每小题5分，满分40分．

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	C
	 B
	D
	A
	D
	C
	B 
	A


二、填空题：本大题每小题5分，满分30分．
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三、解答题

16．（本小题满分12分）
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【说明】 本小题主要考查了三角函数
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的图象与性质，三角恒等变换，以及余弦定理等基础知识，考查了简单的数学运算能力．
17．（本小题满分12分）

某网络营销部门为了统计某市网友2013年11月11日在某淘宝店的网购情况，随机抽查了该市当天[image: image237.wmf]60

名网友的网购金额情况，得到如下数据统计表（如图5（1））：
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所以
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【说明】本题主要考察读图表、分层抽样、概率、随机变量分布列以及数学期望等基础知识，考查运用概率统计知识解决简单实际问题的能力，数据处理能力．
18．（本小题满分14分）
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（法二）（1）
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设直线
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【说明】本题主要考察空间点、线、面位置关系，二面角及三角函数及空间坐标系等基础知识，考查空间想象能力、运算能力和推理论证能力，考查用向量方法解决数学问题的能力．
19． （本小题满分14分）
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【说明】考查了递推数列的通项公式、数列裂项求和公式、放缩法证明不等式等知识，考查了学生的运算能力，以及化归与转化的思想．
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【说明】本题主要考查抛物线的方程与性质、直线方程、直线与抛物线的位置关系，切

线方程，点到直线距离，最值问题等基础知识，考查学生运算能力、推理论证以及分析问题、解决问题的能力，考查数形结合、化归与转化思想．
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【说明】本题主要考查函数的性质、导数运算法则、导数的几何意义及其应用、不等式的求解与证明、恒成立问题，考查学生的分类讨论，计算推理能力及分析问题、解决问题的能力及创新意识．
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